全国统一标准测试物理统编(二)答案
（统编教材版）

一、1.A  2.D  3.C  4.C  5.AB  6.B  7.ABD  8.D  9.CD  10.D

二、11.
[image: image44.png]


L(5分)

12.C(4分)，0.6(3分)

13.(1)B(2分)；(2)C(2分)，合上开关S１，并打开S２，保持R1不变，调整R的阻值，使电压表的指针指到满偏的一半(2分)；(3)＞(2分)

三、14.（11分）设m１到中心O的距离为x

由  F引=F向知













(1分)
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①  (2分)
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②  (2分)

联立①②求解得

x=
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 (3分)

T=2πL
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(3分)

15.（12分）(1)设氦核质量为m,电量为q，以速度v在磁感应强度为B的匀强磁场中做半径为r的匀速圆周运动，由F洛=Bqv及F=m
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(1分)

Bqv=m
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                                                       (2分)

所以v=
[image: image8.wmf]m

qBr

                                                      (2分)

(2)当氦核以vm的速度沿与内圆相切方向射入磁场且轨道与外圆相切时，则以vm速度沿

各方向射入磁场均不能穿过磁场                                         (1分)

即r１≤
[image: image9.wmf]2
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＝0.3 m                                                (2分)

由Bqv=
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2

知

r=
[image: image11.wmf]qB
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                                                                 (2分)所以vm=
[image: image12.wmf]m

Bqr
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≤5.76×106 m/s                                      (2分)

16.（13分）在AB面上单色光发生折射，光路如图1′(2分)
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由折射定律知
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α=45°            (3分)

故光在棱镜内传播的路径DE应

[image: image42.wmf]与BC平行且DE=
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d            (2分)

在棱镜内光速v=
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          (3分)

所以t=
[image: image18.wmf]v
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               (3分)

17.（13分）小亮同学起跳摸高包含两个过程
第一阶段用力蹬地获得一定的初速度，第二阶段竖直上抛达最大高度         (2分)

蹬地由F=ma知
F-mg=ma1       a1=7.5 m/s2                                                                    (3分)

vt=at=3.0 m/s                                                         (2分)

竖直上抛
[image: image20.wmf]Þ

h=
[image: image21.wmf]g

v
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=0.45 m                                             (3分)

所以摸高H=h0+h=2.57 m                                              (3分)

18.（13分）设托盘上放上质量为m的物体时，弹簧的压缩量为x，由题设知mg=kx

x=
[image: image22.wmf]k
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                                                        ①     (3分)

由全电路欧姆定律知
I=
[image: image23.wmf]r
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U=I·R′=I·
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联立①②③求解得
m=
[image: image25.wmf]RgE
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U                                                  (4分)

19.（14分）由题设知，从A处水平飞出的石子和0.2 s后从B处水平飞出的石子均做平抛运动，抛出的初速度大小相等(2分)，且均为拖拉机行驶速度的2倍(2分)
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如图2′所示

xA=2v·tA=2v
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xB=2vtB=2v
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          (2分)

xＡ+d=xB+v·t0              (3分)
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v=5 m/s                    (3分)

20.（14分）(1)由M油滴的平衡条件知
mg=
[image: image29.wmf]d
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                                         (2分)

(2)要使M、N相碰后不至于到B板，N应带正电                      (1分)
设N的带电量为Q，则N、M相碰必满足

mg(d+
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mv２＞0                                     (2分)

所以Q＞
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=3q                                               (2分)

N、M相碰时  mv=2mv′
v′=
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v                                              (1分)

N、M结合成大油滴不能到B板应满足
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所以Q＞
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 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf]3
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图1′� EMBED Equation.3  ���





图2′
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